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                                              1 µέτρο  =  10  δέκατα  =    

                                     

 1 µέτρο  =  100  εκατοστά  =    

 

1 µέτρο  =  1.000 χιλιοστά =   

100

100 

1.000 

1.000 

    ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ 6η ΕΝΟΤΗΤΑ 

                             Κεφ.34 Δεκαδικά κλάσµατα 2 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
     

Τα κλάσµατα που έχουν παρονοµαστή το 10, 100, 1.000 κτλ. ονοµάζονται  
Δεκαδικά Κλάσµατα. 

 
  

 

  

 

  

 

 

 

 

 

 

 

Παραδείγµατα µετατροπών σε δεκαδικά κλάσµατα 
 

Α. Θέλω να µετατρέψω τα 30 εκατοστά σε δέκατα: 30 εκ. = ___ δεκ. 
 

 
 
Σβήνω ένα µηδενικό από τον παρονοµαστή για να φτάσω στο 10, άρα σβήνω και ένα 
µηδενικό από τον αριθµητή. Γενικά, όσα µηδέν σβήνω από κάτω, τόσα σβήνω και από 
πάνω.  
 

Β. Θέλω να µετατρέψω τα 5 δέκατα σε χιλιοστά: 5 δεκ. = ___ χιλ. 
  
 

Προσθέτω δύο µηδενικά στον παρονοµαστή για να φτάσω στο 1.000, άρα προσθέτω 
και δύο µηδενικά στον αριθµητή. 

ΠΡΟΣΟΧΗ: Για να µπορέσω να προσθέσω δεκαδικά κλάσµατα θα πρέπει να έχουν ίδιο 
παρονοµαστή. Διαφορετικά πρέπει να κάνω τις µετατροπές.  
 
 

ONOMA: ________________________ 

 

+ 

Δεκαδικά Κλάσµατα 
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50 

1.000 

 

100 

400 

1.000 

1. Κυκλώνω µόνο τα δεκαδικά κλάσµατα. 

 

 

  

2. Συµπληρώνω τις ισότητες. 

              
 

 

 

 

 

 
 

3. Λύνω όπως το παράδειγµα. 
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4. Υπολογίζω το µήκος µε τη βοήθεια των δεκαδικών κλασµάτων.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

    1 µέτρο και 28 εκατοστά 

ή 1 + 28 = 1  +  20  +   8    =  1  +  2  +  8  
         100         100     100            10    100 
 

ή 1 µέτρο και 2 δέκατα και 8 εκατοστά 

   1 µέτρο και 35 εκατοστά 
 

ή _____________________________________ 
 
 
 

ή ____________________________________ 

   18 εκατοστά 

 

ή _____________________________________ 
 
 

 

ή ____________________________________ 

   3 εκατοστά και 42 χιλιοστά 
 

ή _____________________________________ 
 
 
 

ή ____________________________________ 

   3 µέτρα και 20 εκατοστά 
 

ή _____________________________________ 
 
 
 

ή ____________________________________ 


